



США и всего мира:
SS.7.CG.4.4
11 сентября 2001 года
Лекторий №1 Русский язык

Имя: _____

дата: _____



Уточнение первое: Студенты узнают исторический контекст глобального терроризма с течением времени.

11 сентября 2001 года члены исламской фундаменталистской террористической группировки «Аль-Каида» захватили несколько самолетов и влетели на них во Всемирный торговый центр в Нью-Йорке, Пентагон в Арлингтоне, штат Вирджиния, и в поле в Пенсильвании. Зверства, совершенные «Аль-Каидой» в этот день, привлекли внимание всего мира. Это нападение на американскую землю было актом глобального терроризма, и хотя это был не первый акт, и не последний, важно понимать, что такое терроризм и как он выглядит.

Терроризм можно определить как использование крайнего страха и насилия для достижения политических или идеологических целей, особенно, но не всегда, против гражданского населения или гражданских объектов. Глобальный терроризм часто включает в себя некую сеть, которая позволяет различным группам людей в разных странах или регионах работать вместе, чтобы посеять насилие и страх в целевых группах населения. Во время холодной войны такие страны, как Советский Союз и Восточная Германия, спонсировали террористические группы, такие как **Фракция Красной Армии**, которые совершали нападения на прокапиталистические западные объекты. Ближе к концу 20-го века такие страны, как Иран, начали спонсировать исламские террористические группировки, которые были нацелены на Соединенные Штаты и Израиль. К началу 21 века экстремистские исламские террористические группировки, такие как «Аль-Каида», совершали нападения на страны по всему миру. Это и взрыв грузовика во Всемирном торговом центре в 1993 году, и ужасающий захват самолетов, который привел к событиям 11 сентября в США.

Важно помнить о многих других примерах терроризма как в Соединенных Штатах, так и во всем мире. Например, **Ку-клукс-клан** — это американская террористическая организация, которая применяла насилие против афроамериканцев и других сторонников гражданских прав. **Ирландская республиканская армия** в Ирландии применяет насилие, особенно взрывы гражданских и военных объектов, чтобы заставить британцев покинуть Северную Ирландию. На Ближнем Востоке такие группы, как **Фронт освобождения Палестины** и связанные с ней организации, используют террористические акты против Израиля и других стран, пытаясь вытеснить Израиль и его союзников из региона. Многие из этих сетей работают сообща, несмотря на то, что у них мало общего, и они действительно присутствуют по всему миру. Например, **Временная Ирландская республиканская армия** проводила подготовку террористов как в Латинской Америке, так и на Ближнем Востоке, преследуя при этом совершенно разные цели.

Несмотря на скоординированные усилия этих групп, страны мира пытаются помешать их действиям путем сбора разведанных и применения военной силы, стараясь максимально обезопасить свой

народ от угрозы глобального терроризма. Однако и сегодня такие организации, как **ХАМАС** и ответвления Ирландской республиканской армии, продолжают угрожать миру и глобальной безопасности.

Аль-Каида: экстремистская исламская террористическая группировка, ответственная за многочисленные террористические атаки на западные объекты, в том числе 11 сентября 2001 года.

Терроризм: использование крайнего страха и насилия для достижения политической цели.

Фракция Красной Армии: крайне левая террористическая группа, также известная как «Банда Баадера-Майнхофа», которая совершала нападения на капиталистические объекты и спонсировалась Советским Союзом и Восточной Германией.

Ку-клукс-клан: американская экстремистская террористическая группа, основанная после Гражданской войны для поддержки превосходства белой расы.

Ирландская республиканская армия: ирландская католическая националистическая террористическая группа, ответственная за многочисленные взрывы и террористические атаки против британских интересов.

Организация освобождения Палестины: палестинская экстремистская террористическая группировка, ответственная за захват крейсера «Ахилл Лауро» и нападения на Израиль.

Временная ирландская республиканская армия: ирландская католическая националистическая террористическая группа, связанная с первоначальной Ирландской республиканской армией.

ХАМАС: экстремистская палестинская террористическая группировка, добивающаяся независимости Палестины, ответственная за многочисленные нападения на израильские объекты и гражданских лиц.